

2020年澳门大学生暑期横琴实习计划落幕

百名澳门学子 横琴“筑梦飞翔”

本报讯(记者钟夏 余映薇 实习生杨丰赫)近日,2020年“琴澳同心·筑梦飞翔”澳门大学生暑期横琴实习分享交流会在横琴星乐度露营小镇举行,百名澳门大学生相聚一堂,互相交流和分享在横琴为期4周工作、生活的经验和感悟,也为此次暑期实习之旅画上完美句号。

据介绍,“琴澳同心·筑梦飞翔”澳门大学生暑期横琴实习计划至今已成功举办三届,成为琴澳人才合作交流的品牌活动。自2018年起,横琴新区每年与澳门高校合作,组织百名澳门大学生利用暑假时间在横琴政府机关、企事业单位开展实习活动,帮助澳门大学生在积累社会工作经验、提升自我能力的同时,加深对横琴开发建设、琴澳交流合作情况的认识 and 了解。

在过去4周时间里,来自澳门5所高校的近百名大学生在横琴的政府机关、国有企业、金融机构、知名民企开展了丰富、充实的暑期实习,体验职场氛围,了解专业工作,培养业务能力及素养。在暑期实习结束之际,主办方根据实习生个人表现及实习单位反馈情况,评选出了9位充分发挥自身专业优势、在岗位上积极贡献力量的优秀实习生,并颁发证书以表鼓励。

“横琴作为澳门参与粤港澳大湾区建设、融入国家发展的‘第一站’,将会为澳门青年在横琴就业、创业、生活创造更多机遇和更好条件,拓展澳门

高校学生就业创业空间。”横琴新区澳门事务局局长黄宇杰表示。

在分享会上,澳门实习生们畅所欲言,交流经验,畅想未来。“建筑工地上的机械轰鸣声,办公室里一串串忙碌身影穿梭,书店里的人们享受着阅读的愉悦。傍晚霓虹灯亮起,横琴镇上的步行街海鲜摊逐渐热闹起来……这次实习期间,我们既看到横琴日新月异的建设,又感受了横琴生活的烟火气。”来自澳门大学的实习生王芷若感触地说。

据了解,为让澳门大学生更好地利用实习空余时间认识横琴、了解横琴、爱上横琴,主办方组织澳门大学生参观粤澳合作中医药科技产业园、东西汇文艺会客厅展示中心、励骏庞都广场等横琴对澳合作重点项目,并开展“三十天爱上横琴岛”活动,精心设计了探知横琴自然之美、文化之美、休闲之美、科技之美、建设之美、清新之美6条线路,让澳门实习大学生利用周末的时间发现横琴美丽风光,感受蓬勃发展势头。

横琴新区社会事务局局长朱自琴表示,“三十天爱上横琴岛”系列活动将横琴岛内旅游资源、特色风光等“串珠成链”,让澳门大学生在实习工作之余更加深入地感受横琴、了解横琴、认识横琴,进一步体会到横琴独特优势,领略横琴宜居、宜业、宜游的多样魅力,促使他们在毕业后能选择在横琴工作、生活。

茂盛围边检站首次分流供澳鲜活产品运输货车 “从跨境口岸走,好快好方便!”

本报讯(记者许晖)“从跨境口岸走,真的好快好方便!”14日早9时许,负责跨境运输供澳鲜活产品的货车司机李先生开心地对跨境工业区专用口岸执勤的民警说:“起码比绕道横琴快了大半个钟,能省下好多油钱。”

14日起,珠澳跨境工业区专用口岸开始连续进行货车通关压力测试,记者在现场看到,茂盛围边检站备足警力、有序应对,一辆货车完成全部人、车查验手续平均不超过2分钟。

茂盛围边检站相关负责人告诉记者,8月16日起,原在横琴口岸通关的货运车辆将临时分流至港珠澳大桥珠海公路口岸和珠澳跨境工业区专用口岸通关,其中原从横琴口岸入境的运输供澳鲜活产品返程空车,调整到珠澳跨境工业区专用口岸入境(通关时间为6:00至20:00)。

为配合做好供澳鲜活产品车辆通

关相关筹备工作,前期,珠海边检总站茂盛围边检站积极配合珠海市商务局湾仔分局完成过境桥承重测试、过境桥人行道护栏安装、口岸车道车宽行车实测以及货车上下客标志标识安装等建设工作,并认真研究供澳鲜活商品货车经跨境口岸入境后可能造成的车辆拥堵情况,提前部署强化监管措施。

记者在现场了解到,与珠澳跨境工业区专用口岸一水之隔的澳门青州座落着澳门新批发市场,该市场于2017年底启用后,为确保供应澳门鲜活商品的“保质、保量、不间断供应”发挥了重要的桥梁作用,满足了澳门市民的日常需求。管理澳门批发市场的南粤集团位于跨境工业园区内,运输供澳鲜活产品返程货车从横琴口岸改由珠澳跨境工业区专用口岸入境后,时间成本、经济成本均大幅度降低。

银坑蚝场旧居住区违法建筑清拆行动取得新突破 首次拆除“长高长胖”违建

本报讯(记者宋显晖)高新区持续推进银坑蚝场旧居住区搬迁工作,重拳出击强力拆违行动取得新突破。8月14日上午,伴随挖掘机的阵阵轰鸣声,在高新区银坑蚝场搬迁工作领导小组的统一部署下,高新区综治局牵头清拆企业对银坑蚝场旧居住区内依附于一栋二层高合法产权房屋加(扩)建的违法建筑部分依法实施清拆,拆除的违建面积达475.02平方米。据悉,这是银坑蚝场旧居住区搬迁工作开始清拆行动以来,首次拆除依附于合法建筑加、扩建(俗称“长高长胖”)的违法建筑部分。

经高新区城管执法部门依法立案调查,当天拆除的违建是唐某非法占用国有建设用地,将银坑蚝场27号一栋产权面积为181.09平方米的二层房屋,加(扩)建成一栋总建筑面积为656.11平方米的三层混合结构房屋,加(扩)建面积为475.02平方米。唐某的行为违反了《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,城管执法部门依法做出并送达限期拆除决定,责令其自行拆除违法加(扩)建建筑物。唐某逾期未履行,城管执法部门依法做出并送达强制拆除决定。

“我们8月12日完成了所有的法律程序,计划8月14日上午组织强拆

行动。”高新区综治(城管执法)局副局长龙曙光告诉记者,在实施强拆前,为确保唐某的权益,银坑蚝场搬迁工作组工作人员在最后时刻仍尽最大的努力向其及其家人讲明利害关系,讲解银坑搬迁补偿政策,并将现有补偿政策具体化,通过算“经济账”,帮助其了解能够获得的补偿收益。同时本着以人为本的宗旨,在政策允许的范围内尽量满足唐某及家人提出的合理诉求,消除他们的疑虑,争取唐某及其家人的理解和支持。8月13日21时前,唐某终于签约并主动腾退房屋,积极配合清拆工作,实现和谐清拆。

龙曙光介绍说,自启动银坑片区违法建筑清理工作以来,高新区城管执法部门完成了摸底调查,建立一户一档,制订拆除预案,科学开展“拆违”工作。在房屋清拆过程中,为保障居民的生活环境及人身安全,城管执法部门聘请有资质的专业清拆施工企业,严格遵守清拆工程施工规范,制订安全防范预案,遵循安全生产规定,科学组织施工。在清拆现场设置安全警示标志,对已拆的建筑做好围挡并设置安全警示牌,对毗邻建筑物、构筑物等设施采取专项安全防护措施,杜绝安全事故发生。截至目前,已拆除合法、违建等各类房屋130余栋,面积约5.13万平方米。



观海APP



知珠侠微信